

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008H

Belföldi hírek

budapest, 1983. szeptember 18. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

elutazott az indiai külügyminiszter

1983. szeptember 18. - hivatalos látogatását befejezve, vasárnap elutazott hazánkbaól p. v. naraszimha rao, az indiai köztársaság külügyminisztere. /mti/

t/kj/sa bc hgy
10.10 180983 0220

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

nyitrai ferencné madridba utazott

1983. szeptember 18. - vasárnap madridba utazott nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, hogy részt vegyen a nemzetközi statisztikai intézet kongresszusán. ezt követően genfben elnököl az ensz statisztikai bizottsága munkacsoportjának ülésén, amely a nemzetközi statisztikai programokkal és azok összehangolásával foglalkozik. /mti/

ka/sa sl bam hgy
10.30 180983 0430

MA

-. -

bel

- 2 -

1983.09.18.

sb0003 4 150 mtib1004

a bkv közleménye

1983. szeptember 18. - a keresztező máv-vezetékek meghibásodása miatt vasárnap reggel üzemkezdet óta rövidebb útvonalon jár a 29-es villamos. a végállomás, a vásári főbejárat előtt mintegy 300 méterrel az utasok kénytelenek kiszállni és gyalogosan megközelíteni a bnv 1-es kapuját. a szerelők egész délelőtt dolgoztak a hibák kijavításán, de a villamosközlekedés még a déli órákban sem állt helyre. /mti/

mg/mi/sa hgy
10.58 180983 0452

--

sb0004 4 180 mtib1005

ifjúsági nap szombathelyen

1983. szeptember 18. - ifjúsági napot rendezett vasárnap a kisz szombathely városi bizottsága a derkovits városrészben, a megyeszékhely legnagyobb lakótelepén. az egész napos programon mintegy kétezer fiatal szórakozott, tehette próbára tudását.

délelőtt a legkisebbeknek aszfaltrajzversenyt és görkorcsolyabemutatót rendeztek, a nagyobbak kresz-vetélkedőn és sakkszimultánon próbálhatták ki felkészültségüket, ugyanakkor politikai vitafórumot is rendeztek. aki akarta, számítógépes játékkal bizonyíthatta ismereteit, műveltségét.

délután all-style karatebemutató, autós ügyességi verseny, rock-koncert és diszkóműsor volt a program, ugyanakkor az egész nap nyitvatartó sátrakban kínáltak ételt-italt, édességet az ifjúsági nap résztvevőinek. /mti/

kre/mné/mi hgy
12.31 180983 0819

MK

--

bel

- 3 -

1983.09.18.

sb0005 4 150 mtib1006

vasárnapi szállítások

1983. szeptember 18. - szombaton és vasárnap több ezer tonna árut mozgattak meg a nyugati országrész teherpályaudvarain, vasutállomásain. győri vasárnap is egész nap élénk ki- és berakodás folyt. a győri üzemek számára nélkülözhetetlen nyersanyagokat, alkatrészeket raktak ki. a rakodást az üzemek dolgozóiból alakult önkéntes brigádok is segítettek. a győri növényolajgyár rakodó vágányán napraforgó magot raktak ki a vagonokból, a kiürült kocsikba pedig a héjból készült értékes takarmányt, a darát rakták be. frissen feldolgozott olajból is raktak meg vagonokat.

a soproni és a hegyeshalmi határállomáson szolgálatot teljesítő vasutasok több mint 10 ezer tonna tranzit árut fogadtak és továbbítottak.

a duna szigetközi szakaszán a gázlók miatt nem tudtak a hajók teljes terheléssel közlekedni. ennek ellenére a két nap alatt több mint 50 ezer tonna árut továbbítottak a felső és az alsó kikötők irányába. /mti/

csen/mi hgy

12.38 180983 0981

--

sb0006 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. szeptember 18. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

szeles, hűvös, keleten továbbra is esős idő

európa legnagyobb részének időjárását egy hatalmas területű, ún. központi ciklon alakítja. ennek átmérője több ezer kilométer. a központi ciklon keleti peremén található jelenleg egy kisebb örvény, amelynek hidegfrontja okozta a kárpát-medencében az elmúlt két nap esős, szeles, hűvös időjárását. az említett front meglehetősen lassan helyeződik át, mozgása az elmúlt 24 óra folyamán jelentősen lassult. emiatt a kárpát-medence keleti felének időjárását még döntő mértékben befolyásolja.

MK

bel

- 4 -

1983.09.18.

szombaton magyarországon borult volt az ég. az elmúlt 24 óra alatt /egy-két hely kivételével/ mindenütt esett eső. a budapest-nagykanizsa vonaltól délkeletre 10 mm feletti mennyiség hullott. ezen belül az alföldön sokfelé mértek 20-40, sőt polgáron 51, cegléden 54 mm esőt. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13 és 24 fok között alakult. az alacsonyabb értékeket a dunántulon, a magasabbakat délkeleten mérték. vasárnap hajnalra 9, 15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt a dunántulon erősen felhős volt az ég, ott nem esett az eső. keleten továbbra is esős maradt az idő. 11 órára 11, 15 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1009 mb, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

délnyugat-nyugat felől lassan csökkenő felhőzet, a dunántulon felhőátvonulásokkal és ott csak elszórtan záporral. az ország többi részén további tartós, csak hétfőre megszűnő eső várható, majd ott is felhőátvonulások lesznek. az erős északi szelet továbbra is sokfelé kísérik viharos lökések.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6, 11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15, 20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 192 cm, a víz hőmérséklete 16,5 fok.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

borult ég, délutánra, estére megszűnő esővel, majd felhőátvonulások, futó zápor előfordulhat. erős, időnként viharos északi szél. a hőmérséklet késő este 12, hajnalban 8, 9 fok körül lesz.

/mti/ sa hgy
12.42 180983 2523

--

bel

- 5 -

1983.09.18.

sb0007 4 180 mtib1008

soproni idegenforgalom

1983. szeptember 18. - szombaton és vasárnap a hideg, viharos szél ellenére több mint 10 ezer vendége volt sopronnak. a fő vonzerőt a szüreti napok látványos eseményei jelentették. a szombat délutáni színes menet után a város két új, elegáns szállodájában a sopron és Lővén hotelekben vasárnap reggelig tartott a jó hangulatú szüreti bál. mindkét napon folklór műsorok, fuvós zenekarok szórakoztatták a soproniakat és vendégeiket. vasárnap délelőtt a Liszt Ferenc művelődési központban magyar és délszláv táncházat, német nyelvű gyermekszínházat rendeztek.

a két napos hétvégi programot a szüreti karnevállal, a bállal és a többi műsorral a következő szombaton és vasárnap megismétlik.

/mti/

csere/mi hgy

12.46 180983 0751

--

sb0008 4 150 mtib1009

állt a vásár /1. rész/

1983. szeptember 18. - vasárnap a bnv-n szüneteltek az üzleti tárgyalások, a fogyasztási cikkek szakkiallitása egész nap a közönség rendelkezésére állt. a kiállítók hét végére megerősítették közönségszolgálatukat, a látogatók szombati rohamai után újra feltöltötték standjaikat a szórólappal, prospektusokkal, kitakarítva vérták a pavilonok a vasárnapi érdeklődőket.

bár az időjárás nem kedvezett, a fővárosiak, vidékiek tizeznei, sőt külföldiek is szép számmal választották programul a látóvalókban gazdag őszi bnv megtekintését.

mint minden évben, most is már a délelőtti órákban gondot okozott érkezőknek a parkolás, a várakozóhelyek gyorsan megteltek. az autóbuszok, gépkocsik lassan mozgó sora szinte gyűrűt vont a vásárváros köré. a pénztárak előtt a szokásosnál kisebb volt a tömeg, mert idén először a fővárosban és a megyeszékhelyeken a posta a legforgalmasabb hírlapárusítóknál vállalta a bnv-jegyek eladását.

MK

különösen a ruházati cikkek bemutatóinál, az a pavilonban torlódtak össze a látogatók. szinte egész nap ostromolta a tömeg a k épületben a magyar divatintézet nonstop divatbemutatóját. sokan látogatták meg az élelmiszerpavilont, ahol az újdonságokból rendezett kóstolók is csalogatták a vendégeket. nem panaszkodhattak az érdeklődés hiányára a külföldi kiállítók sem, sokan keresték fel a fejlődő országok egzotikumokat is bemutató pavilonját. nagy sikert arattak a szocialista országok kiállításai, különösen a könnyűipari bemutatók.

nagy volt az érdeklődés a hazai kozmetikai bemutatók iránt. igen sokan vásároltak a helia pavilonban ráncatlanító arckrémeket, amely a városban még mindig gyakran hiánycikk. a fabulon pavilonban látható és megvásárolható a tini kozmetikumcsalád, amelynek egyik készítménye - a folyékony szappan - vásári újdonság.

a képzőművészeti kiadó a tavalyi kedvező tapasztalatok alapján idén is felépítette képesboltját az a pavilon melletti szabad területen. itt a hagyományos termékek - művészeti könyvek, képes levelezőlapok, összerakó- és kivágós játékok - mellett már jövő évi naptárak is kaphatók. a képesbolt színpadán naponta vetélkedőket rendeznek, amelyeknek igen sok a látogatója. /folyt. köv./

mg/mi hgy

14.57 180983 2231

--

sb0009 4 150 mtib1010

állt a vásár /2. rész/

ugyancsak népszerű az interplayexpo kiállításon a politoys szöveikezet bemutatója, ahol vasárnap délelőtt gyerekek számára rendeztek műsort, kockaforgató versenyt, s vetélkedőt, amelyen az új típusú játékok összerakásában próbálhatták ki ügyességüket a jelentkezők. délután rubik ernő mutatta be a forduló elnevezésű új politoys-játékot az érdeklődőknek.

vetélkedőt rendeztek a compact pavilonban is, ahol a gruz teakostoló mellett gruziai ismereteikről adhattak számot az érdeklődők.

MK

az első hétvége nagy közönségsikerral zárult a vásárvárosban, amelynek eddig mintegy 200 ezer látogatója volt. hétfőn az őszi bnv-n megkezdődnek az üzleti élet hétköznapjai, a szakmai programok. /mti/

mg/mi hgy

14.58 180983 0748

--

sb0010 4 160 mtib1011

nationalita:tentag - narodnosni dan - nemzetiségi nap pécsen

1983. szeptember 18. - nemzetiségi napot rendeztek vasárnap pécsen, a nemzetiségi kongresszusok évének tiszteletére, s abból az alkalomból, hogy a magyar televízió pécsi körzeti stúdiójának nemzetiségi szerkesztősége unser bildschirm illetve nas ekran címmel éppen fél évtizede kezdte meg a hazánkban élő német és délszláv nemzetiségieknek szóló műsorok készítését. a pécsi ifjusági házban megtartott színes ünnepi programban a magyarországi német és délszláv nemzetiségi kultúra hagyományait őrző népi együttesek és szölisták léptek fel, szereplésüket színes kamerák is megörökítették, s a felvételt a televízió október 14-i, pénteki adásában láthatják majd a tévénézők.

a nemzetiségi napot a babarci német uttörő fuvószenekar muzsikája nyitotta meg, majd a rába-menti szlovén népdalkincset építő alsószölnöki asszonykórus énekelt, wache jánosné komlói széjharmonikás német népdalokat játszott, a mészáros-dubniczky duó a bajor nyelvjárás terület dallamait mutatta be, matoricz józsef pécsi színművész anyanyelvén, horvátul mondott verseket, kunoz lászló operaénekes németül adta elő a zrinyi-dalt, a tótszerdahelyi mura együttes a délnyugat-dunántúli horvát népszokásokat jelenítette meg, schnell erszébet az ófalui német közösség fuldai nyelvjárásában továbbélő népmeséket mondott, a soroksári német táncsoport a mesterségek táncait idézte fel, az undi vegyeskar a nyugat-magyarországi horvátok jellegzetes dialektusában énekelt népdalokat, a hajósi gombosharmonikások baranyai délszláv táncokat jártak, a krausz-kis énekkettős vecsesi népdalokkal lépett fel, a baranya táncgyüttes szerb táncokkal szerepelt.

a műsor résztvevői a másik nemzetiség nyelvén és hangszereiben előadott közös számokkal bucsúztatták a nemzetiségi napot, amelynek vendégei számára a pécsi milán falatozó német és délszláv

L^a

MK

ételkülönlegességeket, a kirakodóvásárra az ország különböző tájairól érkezett kékfestő, fazekas, fafaragó, bőrdiszműves, bocskoros, szövő, tutyi- és köténykészítő mesterek pedig válogatott portékákat kínáltak, s a nemzetiségi lapok olvasószolgálatára nemzetiségi kiadványokat hozott. /mti/

kász/sa hgy
15.08 180983 2194

--

sb0011 4 150 mtib1014

a főinform jelenti

1983. szeptember 18. - hétfőtől megkezdik a kerepesi ut burkolatának javítását, felújítását a keleti pályaudvar és a hungária körút kereszteződés között. ezen az utszakaszon az őszi bnv megnyitása óta amúgy is nagy a forgalom, így akik a vásárra igyekeznek, jobban járnak, ha a tömegközlekedési eszközöket választják. vasárnap déltől ismét a vásárváros főkapujáig jár a 29-es villamos, amely délelőtt a máv vezeték meghibásodása miatt rövidebb útvonalon közlekedett. /mti/

mg/mi hgy
16.47 180983 0521

--

sb0012 4 180 mtib1015

időjárásjelentés

1983. szeptember 18. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap este:

előrejelzés az ország területére holnap estig:

délnyugat-nyugat felől lassan tovább csökken a felhőzet, így a későbbi felhőátvonulásokból a dunántúlon már csak elszórtan várható záporosó.

MK

másutt eleinte még folytatódik a borult idő, az eső csak hétfőre szűnik meg. ezután az ország egészében felhőátvonulások várhatók, számottevő mennyiségű csapadék nélkül. az erős északi szelet viszont a továbbiakban is sokfelé viharos szellőkésések kísérik.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 és 20 fok között valószínű. /mti/

mi hgy

17.37 180983 0704

--

sb0013 4 160 mtib1016

seregi lászló jubileuma

1983. szeptember 18. - seregi lászló kossuth-dijas, kiváló művészt, a magyar állami operaház koreográfusát és balettrendezőjét 25 éves operaházi tagsága alkalmából barátai, kollégái köszöntötték vasárnap az erkel színház színpadán.

x x x

az országhatárokon túl is népszerű művész nevéhez számos nagy sikerű operaházi balett-betét koreografálása fűződik. első, egész estét betöltő táncjátékát, hacsaturján: spartacus zenéjére, 1968-ban mutatták be az operaházban. a jubileum alkalmából e produkciót láthatta vasárnap az erkel színház közönsége. a világ számos országában hírnevet szerzett koreográfus legnépszerűbb táncjátékait külföldi balettegyüttesek is rendszeresen műsorukra tűzik.

seregi lászló hat évig töltötte be a balett-társulat igazgatói tisztét. most, hogy e munkakört átadta, ismét egész művészi tevékenységét a koreografálásnak szenteli. tervei szerint a közeljövőben további darabokkal gazdagítja majd a balettegyüttes repertoárját. jelenleg a romeo és julia produkción dolgozik: e darabot állítja majd az ujonnan megnyitó, régi operaház színpadára.

/mti/
t/kj/sa hgy
18.06 180983 1163

MK

--

bel

- 10 -

1983.09.18.

sb0014 4 130 mtib1017 /embargó 20 óráig!/
finn szakszervezeti küldöttség látogatása magyarországon

1983. szeptember 18. - a szot meghívására vasárnap budapestre érkezett a finn szakszervezetek központ szövetsége /sak/ küldöttsége pertti viinanen elnök vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytat magyar szakszervezeti vezetőkkel a finn és a magyar szakszervezetek munkájáról, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről.

a küldöttséget gáspár sándor főtitkár, és a szot-titkárság tagjai fogadták a ferihegyi repülőtéren. /mti/

mi/sa sl hgy
18.19 180983 0540

--

sb0015 4 180 mtib1019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. szeptember 18.

sb0001 elutazott hazánkból az indiai ...
sb0002 nyitrai ferencné madridba utazott
sb0003 a bkv közleménye
sb0004 ifjúsági nap szombathelyen
sb0005 vasárnapi szállítások
sb0006 időjárásjelentés
sb0007 soproni idegenforgalom
sb0008 állt a vásár /1. rész/
sb0009 állt a vásár /2. rész/
sb0010 nationalita:tentag
sb0011 a fővinform jelenti
sb0012 időjárásjelentés
sb0013 seregi lászló jubileuma
sb0014 finn szakszervezeti küldöttség
sb0015 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy

- v é g e -

/mti/ sa
18.25 180983 0703

MK

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1983. szeptember 19.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

fneb-vizsgálat a budapesti üzemegészségügyi ellátásról

1983. szeptember 19. - fejlődött-e az elmúlt években budapesten az üzemi egészségügyi ellátás? mennyire hatásos a gyógyító és a megelőző munka? - elsősorban ezekre a kérdésekre keresnek választ a fővárosi népi ellenőrök a napokban megkezdett vizsgálat során.

az üzemi egészségügyi ellátás felméréséről a legutóbbi ülésén döntött a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. az elfogadott program szerint a népi ellenőrök a vállalatok, üzemek, valamint az integrációt irányító kórház-rendelőintézetek illetékeseit egyaránt felkeresik. ellenőrzik, hogy mennyire szervezettek az egészségügyi szűrővizsgálatok, milyen eredményességgel végzi a rehabilitációt az üzemegészségügyi szolgálat, történtek-e intézkedések az üzemi balesetek, a foglalkozási megbetegedések, a munkahelyi ártalmak megelőzésére, megszüntetésére.

vizsgálják majd az üzemorvosok kapcsolatát a szakorvosi rendelőintézetekkel: azt, hogy a rendelési idő igazodik-e a dolgozók munkahelyek közegészségügyi ellenőrzése. a népi ellenőrök igyekeznek összegyűjteni az egészségneveléssel, a felvilágosító munkával kapcsolatos tapasztalatokat, s azt is: a szakmai ártalmak megszüntetése érdekében tett üzemorvosi javaslatokat, kezdeményezéseket hogyan valósítják meg a vállalatok vezetői. ellenőrzik például, hogy az új anyagok felhasználásakor, új technológiák bevezetésekor, a beruházások tervezésekor kikérték-e az egészségügyi szervek, valamint az üzemorvos véleményét.